Тема : Олександр Великий.
Мета:  відтворити образ Олександра Македонського, ознайомити учнів із його життям і діяльністю; з’ясувати, яке місце він посідає в історії Стародавнього світу; навчити визначати  особливості  характеру людини за її зовнішністю на прикладі постаті Олександра Македонського ;
розвивати уміння і навики аналізувати і осмислювати історичні події і факти  (співставляти, робити висновки); розвивати навички самостійної, групової і роботи в парах, творчі здібності учнів;
виховувати культуру спілкування та психологію співпраці ; такі риси характеру як доброту, людяність, відразу до насильницьких методів досягнення мети.

Тип уроку: застосування умінь і навичок.

Методи активізації пізнавальної діяльності: «Мозковий штурм», «Спільний проект», «Кейс-метод», «Вирішення проблемного питання», «Мікрофон», творчі завдання.
Обладнання: історичні тексти, таблиці, мультимедійні матеріали, репродукція  скульптурного зображення Олександра Македонського.

Література: підручник, енциклопедія, реферат «Олександр Великий ».

Хід уроку

І. Організаційний момент. Підготувати учнів до уроку та провести психологічну адаптацію. Акцентувати увагу на правилах поведінки і співпраці на уроці: 

               бути уважним                           поводитися спокійно

               не вигукувати                            бути терплячим

               поважати один одного             виконувати вказівки вчителя

«Життя – це гора: 

так помалу добираєшся на вершину, 

але так швидко спускаєшся».

(Із народної мудрості)

ІІ. Оголошення теми і завдань уроку.

Завдання: розкрити образ Олександра Македонського.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. Постановка проблемних питань.
Особистість Олександра Македонського і його блискучі військові перемоги справляють велике враження і на сучасників. Олександр Великий – людина-легенда Стародавнього світу, про нього писали поеми, створили цілий роман, героєм якого був македонський  завойовник. Батько знав, що Олександр був незвичайним царем, що в одній Македонії йому буде тісно, що він вирушить завойовувати світ. Але, що син буде вважати себе надлюдиною, надбогом, відчує смак перемоги, слави і помре у віці 33 років, батько передбачити не міг.

Проблемні питання: 1. Якою була формула успіху Македонського?

                                     2. Яке місце в історії Стародавнього світу він посідає?

ІV. Осмислення змісту і послідовність застосування учнями знань під контролем вчителя.







  У нас є юний спеціаліст, який мав з’ясувати у психолога нашої школи, що означають поняття: зовнішність, характер, вчинки, захоплення.
                     ? Що вам відомо про Македонського (висловлювання учнів записуємо          на дошці)?
                          Чи достатньо нам цих знань, щоб відтворити образ Олександра Великого?

                        Що нам для цього потрібно?

                        Як людина може залишити слід в історії?

                       На вашу думку: чи можна за зовнішністю визначити риси характеру людини? 

            Психологія припускає, що можна.

 Давайте спробуємо припустити за зовнішністю, які риси характеру мав Олександр Македонський. (Використайте репродукцію скульптурного зображення, таблицю «Співвідношення ознак зовнішності і рис характеру», матеріали реферату «Олександр Македонський»).
Висновки занесіть до таблиці у графу «Припускали».
Образ Олександра Македонського

	
	Припускали 
	З’ясували

	Зовнішність
Риси характеру

Захоплення

Вчинки 
	
	


                     Нам не вистачає інформації про захоплення, вчинки.

 За допомогою історичних текстів і мультимедійних матеріалів з’ясуємо вчинки і захоплення героїв уроку (додатки).
V. Звіт учнів про виконану роботу і одержані результати.


? Що вдалося припустити про характер Македонського за допомогою таблиці  «Співвідношення ознак зовнішності і рис характеру» ?
Якої інформації нам не вистачає, щоб заповнити всі графи даної таблиці?

Відповідь на які питання дала робота в групах?

Які дані про Олександра Македонського вам вдалося відшукати на основі історичних текстів?
VІ.Узагальнення знань.
Проблемні питання: 1. Якою була формула успіху Олександра Великого?

УСПІХ = ЗАПОВЗЯТЛИВІСТЬ + ? + ? + ?
2. Яке місце в історії Стародавнього світу він посідає?

О.М.

Дарій

Тутмос

Рамзес
Великі завойовники

?  Як ви розумієте слова Олександра Македонського: «Філіппу я зобов’язаний життям, а Арістотелю – що живу гідно» ?

    Чи дотримувався Олександр Великий заповітів свого вчителя про те, щоб елінами управляти як наставник, варварами як деспот, з першими поводитися як з друзями , а з другими – як зі звірами?

VІІ. Підсумки. Мотивація оцінювання.
В результаті завоювань виникла нова імперія, володарем якої був Олександр Великий – найбільший завойовник Стародавнього світу.

VІІІ. Домашнє завдання.

1. Опрацювати відповідний параграф у підручнику.

2. Виконати завдання за контурною картою.

3. Творчі завдання (на вибір):

А) Скласти історичне оповідання «Я – воїн Олександра Македонського»

Б) Скласти есе «Які враження на вас справила постать Олександра Великого?».
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Який з’язок  між постаттю Олександра Македонського і крилатим виразом «Розрубати гордіїв вузол». Поясніть його зміст? 
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Чим керувався малий Олександр, коли приручав дикого коня? 
Які риси характеру він проявив?
Наука психологія підказує, що образ людини складається із зовнішності, рис характеру, вчинків, захоплення.





Коментар учителя





Вчинки





Зовнішність





Образ





Захоплення





Риси характеру





Виступ учня





«Мозковий штурм»





Робота в парах





Робота в групах 


«Спільний проект», «Кейс-метод»





Бесіда





«Мікрофон»








